



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JAMES-001

雅各书 1:1-12

查克 史密斯牧师主讲

题目：在百般试炼中喜乐

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，主内平安。今天，我们开始查考新约雅各书。

在一开始，雅各介绍他自己是神和耶稣基督的仆人。这是大部份使徒们喜欢使用的名称。他们放弃任何权利，将他们的生命全然地转向神，并且承认耶稣基督的主权，他们不认为生命是自己的。他们在个人的生活方式上，已经放弃了他们的抱负。他们活着是全然地为了要服事主和讨神的喜悦。

一个仆人是完全地为了他的主人而活。他没有自己的拥有权，他不能为任何事作主，他所做的每一件事，都是属于他主人的。他的存在只是为了服侍。

雅各书第一章 1 节说：『作神和主耶稣基督仆人的雅各请散住十二个支派之人的安。』

这里说的不是给十个已经失散的支派，因他们还没有失散。他们是十二个支派，而他们是散住在外地的以色列人。这是在提多将军摧毁耶路撒冷之前写的书信。事实上，他们认为雅各书很可能是最早的一封使徒书信。它是比保罗的书信更加早期，因此，有些人说：「嗯，雅各写这封书信是为了要抵制保罗那藉着恩典就得到救恩的教导。」并非如此。雅各这卷书信比保罗的书信还要早就写成。因此，如果他写雅各书，是为了要抵挡保罗的书信，那么这卷书就是一个相当有意思的书信，因为雅各写这封书信很可能比保罗的第一封书信还要早五年的时间；最少会早两年以上。

因此，雅各是写信给散住在各地的十二个支派。他的问安，是使用标准的希腊式问候，在这里事实上也是与恩典这个字相同的意思。

雅各书第一章 2 节说：『我的弟兄们，你们落在百般试炼中，都要以为大喜乐；』

我们都是一直在面对试炼。它只是生命的一部份。在每一个试炼中，都有我们必须作出决定的部份；我们是要跟随肉体或是跟随圣灵而行。因为在每一个试炼的处境中，都会将我拉向肉体，使我作出属血气的反应。我必须抉择。我要跟随肉体而行吗？还是我要跟随圣灵呢？我们明白有各式各样的试炼，它们是从各个方面而来的。

我想，开车是这个世界上最容易陷入血气试炼的一件事。我们最近到韩国去，很有意思的是，韩国人是相当宽厚，很好的民族。他们对我们是如此地和善有礼，但是他们进了汽车，他们就是完全不同的人。我的意思是，当我在南韩的首尔开车的时候，我的灵性实在负担很大。我真的学着去祷告。我面对的试炼是，要不要对其他那些胡乱开车的驾驶者做出属肉体血气的回应。

试炼是来自于我们所拥有的事物。发生一些事情使我的所有物受到影响，因为我们试着要去占有我们的所有物。我们经常发现自己在生气，有属血气的回应，因为有些事发生了，侵扰了我看重的所有物。

试炼也来自于人与人之间的关系。试炼会从许多方面而来。身为驾驶者，我的试炼是倾向于跟随血气来作回应，我要跟着血气而行。

现在，圣经劝告我们，在百般试炼中，都要以为大喜乐；通常，我不喜欢受到试炼。我比较喜欢每件事都进行得很平顺。我喜欢没有人挡在我的路上。我喜欢没有人在我前面横越车道，没有人突然钻到我的车子前头，这样我会有比较好的视野。但是事情并非如此，生命并不是这么进行的。生命里充满了失望。总是有些人突然倒头而行，这些人总会对你产生刺激，造成一个刺激你的处境！我不能以我想要的方式，去掌控我的生命。

如果我这么做，我就会变成被宠坏的，傲慢、腐朽的人。我要每个人都要向低头。我要每个人对我让路。我要每个人都顺从我。这种事不会发生。因此，为了要使我成长，为了我的长进，试炼是必需的。它是试验的一部份，而这是经文告诉我们的道理。

雅各书第一章 3 节说：『因为知道你们的信心经过试验，』

试验的另一个意思是要使我们的信心得到证明。你说你相信神？嘿，没什么了不起。鬼魔也信神。你要将你的信心证明出来。

现在，要证明你的信心，从来不是为了使神得益处。神知道你真实的状况。

我们会对自己失望，是因为我们常常以为自己比真实的我走得更好。我以为我自己在那方面已经克服得胜了。而当我碰到一个被试验的处境的时候，天啊，我向它屈服

了。你知道我对自己是多么地失望。我为什么会说这样的话呢？我为什么会这么做呢？但是我不应该觉得自己被定罪，有这种感觉说：「哦，我使神伤心了。」或是「我使神失望了。」不，神知道我整个状况。但是我自己也必须要知道自己的景况。因此，神容许这些处境临到我，这样，我就能发现到自己的现况。因此，试炼对所有的人都是普遍的事，在当中要有喜乐，因为试验是在测试我们的信心。测试我们的信心的结果，使我们生出忍耐。

第 3 节说：『就生忍耐。』

忍耐，是一个我们需要的特质。我们在等候神的这件事上时常失败。在整本圣经里，这是真实的事。在圣经里有这么多的人陷入麻烦中，就是因为他们不等候神。他们在生命的这个范畴里，这个信心的试炼当中失败了。

虽然亚伯拉罕在献以撒的这件事上，很堂皇地通过了试验，然而，在他生以撒的事上，他的信心却是失败的。当神应许要赐给他一个儿子，他并没有耐心等待。撒拉最后来对他说：「哦，来吧，亚伯拉罕，这应该有用的，你带着我的使女，让她为你生一个儿子。而当这孩子出生之后，我会把他带到我的膝下来，当作自己的孩子养他。我不能生一个孩子。亚伯拉罕，我们这样做是合宜的。」这是失败的信心。他们没有一直等候神的回应或是神的回答。信心的试验生出耐心。

但是，就像亚伯拉罕一样，每当我等候神的时候，我就把事情弄糟。我自己反而制造出别的问题出来。因此，我被试验是很重要的事。这样我才能学会等候神。知道了这一点，这样，你的信心在受试验之后，就会产生忍耐。

雅各书第一章 4 节说：『但忍耐也当成功，使你们成全、完备，毫无缺欠。』

神完全的目的，是要使你进入成熟。这样，当我们面对生命中那些失望的事的时候，就不再行事为人如同小孩子一样。我们不会再对神耍脾气，一边重重跺地，一边走开，说：「我不要再跟你说话。」我们乃是要长大成熟。

雅各书第一章 5 节说：『你们中间若有缺少智慧的，应当求那厚赐与众人、』

这是使我们白白得到的应许，这是多么荣耀的应许。有多少次我凭着这节经文来到神的面前，我不知道该怎么做。在生命中许多事，我真的不知道什么才是正确的道路。我缺乏智慧。而能够来寻神，这是多么美好的事。我可以向神求智慧，并且知道祂会将智慧白白地赐给所有向祂寻求的人。

雅各书第一章 5 节：『也不斥责人的 神』

神不会这样说：「哦，过来，你这个笨蛋，你到底是怎么回事？你难道看不出来该怎么做吗？」你知道当你向神寻求智慧的时候，神不会斥责你。祂不会责骂你或是让你不好过。神反而是白白地将智慧赐给我们，却不斥责我们。

雅各书第 5 章 5 节说：『主就必赐给他。』

这是荣耀的应许。如果我需要智慧，我就能够向神求。当我求的时候，有一件很重要的事，就是我必须…

雅各书第一章 6 节说：『只要凭着信心求，一点不疑惑；因为那疑惑的人，就像海中的波浪，被风吹动翻腾。』

一个暴风雨的海上，那波浪被风吹动着起伏翻腾。因此如果一个人的心里有疑惑，他就会前后摆动，缺乏稳定性。

雅各书第一章 7 和 8 节说：

1:7 这样的人不要想从主那里得甚么。

1:8 心怀二意的人，在他一切所行的路上都没有定见。

我对神的委身必须是完全的委身。我不是一下子投入，一下子又抽身出来。我不是现在向神奉献自己的生命，之后又把主权收回来。我不是真的去寻求智慧，然后再去做自己的事。不是先寻求到智慧之后，又自己作决定我要不要去跟随神的方法。不是说，我先去求神显明祂的旨意，然后我就可以决定自己是否要让神的旨意行在我的身上。我必须先作好决定，我必须先作出委身。我必须先决定好，我要将自己的生命献上在主的保守当中，然后，我相信主必定会保守它。当事情进行得不顺利的时候，或是我不能明白为什么会发生那些事的时候，我不会说：「哦，我最好自己来处理这件事，我实在不知道主现在正在做什么？」在我们当中，这种作法相当普遍，我们左右摇摆，对神没有真正的确信。将自己献上，然后又抽身出来。你这样在每件事上都没有定见。

雅各书第一章第 9 到 11 节说：

1:9 卑微的弟兄升高，就该喜乐；

1:10 富足的降卑，也该如此；因为他必要过去，如同草上的花一样。

1:11 太阳出来，热风刮起，草就枯乾，花也凋谢，美容就消没了；那富足的人，在他所行的事上也要这样衰残。

因此，雅各在这里没有谈论太多关于富足人的事。因为在第二章里，雅各将会斥责那些富裕的人，他们在教会里，因为自己的钱财而得到特别的尊重。因为当一个人有钱的时候，别人给他们许多特别的优待。这是在雅各书第二章斥责的事。

在第一章里，雅各说到，这些富有的人使用他们的财富来欺压别人，以得到特殊的待遇。他说：「嘿，你们就如同野地的花一样，你们都将会衰残过去。」一个卑微的人升高，就应该喜乐。而富足的降卑，也该如此。

在雅各书的末尾，在第五章第一到三节里，雅各说：

5:1 嘻！你们这些富足人哪，应当哭泣、号啕，因为将有苦难临到你们身上。5:2 你们的财物坏了，衣服也被虫子咬了。

5:3 你们的金银都长了锈；那锈要证明你们的不是，又要吃你们的肉，如同火烧。你们在这末世只知积攒钱财。

雅各书第一章 12 节说：『忍受试炼的人是有福的』。

当人们在胜过试炼得到胜利之后，当我经过了试炼并且得到胜利，那是何等荣耀的事。我没有跟随肉体作回应，我没有陷入那些懊恼、生气当中，去说那些刻薄令我感到不好的话。你是否曾经留意到，当你在失败跌倒的时候，是多么地可悲？当你把事情弄糟时候？当你跟随着肉体，去说那些卑劣的话语，你让自己对人去说一些刻薄的话。之后，你有没有留意到自己是多么地可悲？你就是恨恶自己，当你再次去到那些人当中，你会觉得羞愧。你知道你已经为了所说的那些事都道歉了，但是你还是觉得可怕，你觉得自己可悲。我是跟随肉体而行了。这是可怕的经历。

但是当你在试炼当中，没有跟随肉体作出回应，而是得胜了，那是多么蒙福的事。当我跟随圣灵行事，当我做正确的事。你觉得是这么的美好，因为你知道主给你力量去跟随圣灵作回应。『忍受试炼的人是有福的』。

雅各书一章 12 节说：『因为他经过试验以后，』

当信心受到试验，我们就转变成为真实纯粹的信心。信心被试验，这是一件重要的事，因为我们是如此容易欺骗自己。在雅各书第二章里，事实上，是在这一章的结尾部份，雅各会谈到两次关于自我的欺骗。在雅各书第一章第廿二节里说，如果你『单单听道，自己欺哄自己。』如果你以为，你是一个敬虔的人，然而你却管不住你自己的舌头，那么你也是在欺哄自己。你的敬虔是虚空的。因此，信心要受到试验，这是重要的事。这使我知道自己是怎样的人。我也能够知道神对我的所知。我不会高估自己。使我不会来欺骗自己，活在一种虚假的安全感里。我乃是知道事实。而神容许这试炼临到我，这试验在我身上，为的是要使我认清楚自己的本相。

在申命记第八章第二节里，神对以色列民说：『你也要记念耶和华—你的神在旷野引导你这四十年，是要苦炼你，试验你，要知道你心内如何，肯守他的诫命不肯。』神不是要知道他们心中的景况，神早就知道，但是以色列人自己不知道。所以，神试炼他们，使他们可以看清楚他们的心里有什么。在耶利米书第十七章第九节说：『人心比万物都诡诈，坏到极处，谁能识透呢？』我们的心是如此地诡诈有罪，我们时常地欺骗自己。

在歌林多前书第六章第九节里，保罗说：『不要自欺！』试炼是一个让我知道自己本相的好方法。当试炼来到，我的本相就会显明出来。

好了，雅各书我们暂时讲到这里。下次继续来查考神的话语，请准时收听。

愿主在这个星期祝福你，引导你，当你在面对许多试炼的时候，愿主赐你力量。愿你跟随着圣灵来生活行事。愿你对圣灵有回应。在试炼中，你不要容让肉体血气来掌控你，更不要随从肉体。愿你的生命蒙神喜悦，使你的生活行为符合你所宣告的信仰。愿我们在工作上显明我们的信仰。奉耶稣的名求。阿们！